

ПОВЕСТКА ДНЯ

14-й сессии Собрания Невельского городского округа первого созыва

19 октября 2010 г.

зал заседаний администрации

в 14.30

г. Невельск

1. Об утверждении Правил "Санитарного содержания и благоустройства территории муниципального образования "Невельский городской округ".

2. О принятии Устава муниципального образования "Невельский городской округ".

3. О внесении изменений и дополнений в решение Собрания Невельского городского округа от 24.06.2010 № 26 "О создании постоянных депутатских комиссий Собрания Невельского городского округа первого созыва".

4. О внесении изменений и дополнений в решение Собрания Невельского городского округа от 24.06.2010 № 27 "О регистрации фракции "Единая Россия" в Собрании Невельского городского округа".

5. Разное.

Итоговая партнерская конференция по программе "США - Дальний Восток России: муниципальное партнерство"

15-17 сентября 2010 года в г. Владивостоке прошла итоговая партнерская конференция Программы "США - Дальний Восток России: муниципальное партнерство". Цель конференции - демонстрация результатов партнерских проектов между муниципалитетами Дальнего Востока России и США, направленных на решение широкого спектра вопросов социально-экономического развития; обмен опытом и укрепление партнерских отношений между муниципалитетами; а также распространение успешных практик и результатов работы Программы.

Представители администрации Невельского городского округа приняли участие в Конференции и представили итоги работы партнерского проекта Невельск - Анкоридж "Продвижение туризма в Невельском городском округе".

Администрация Невельского городского округа рассматривает туризм как одну из основных отраслей для развития экономики. Невельский район обладает большим потенциалом для развития экотуризма с его уникальными природными и рекреационными ресурсами, включая лежбище сивучей, возможности для дайвинга, уникальные популяции птиц, заповедный остров Монерон, расположенный в непосредственной близости от побережья и многое другое. В связи с этим, содействие развитию экотуризма в Невельском районе с целью преобразования района в регион активного туризма было определено главной целью общего проекта с муниципалитетом Анкориджа (штат Аляска) в рамках программы "США-ДВР: муниципальное партнерство".

В рамках программы состоялись обмены делегациями между Невельском и Анкориджем, произведена оценка туризма по бордючингу (наблюдение за птицами) в Невельском районе, американцы поделились опытом восстановления города после землетрясения, произошедшего в Анкоридже в 1964 году.

По итогам программы решено продолжить дальнейшее укрепление партнерских связей и обменов между Анкориджем и Невельском путем личных контактов и связи между двумя городами; создание в 2011 году в Невельском районе организации, объединяющей туристические фирмы и предпринимателей, связанных с туризмом для совместной скоординированной деятельности и разработки маркетинговых планов развития туризма в Невельском районе; принятие решения разработать и утвердить в 2010 году муниципальную программу развития туризма в Невельском районе на период до 2013 года; способствовать обменам учителями английского языка между Невельском и Анкориджем с целью устранения языкового барьера; рассматривается возможность разработки проекта партнерских связей между г. Сьюард (Аляска) и г. Невельск (Сахалин).

Презентация партнерского проекта Невельск - Анкоридж "Продвижение туризма в Невельском городском округе" вызвала живой интерес у участников конференции из Хабаровского муниципального района, которые в рамках программы выполняли проект с Сиэтлом по развитию туризма, и им был очень интересен опыт Невельского района, особенно - развитие такого туристического направления как наблюдение за птицами.

В. БОГДАНОВА,

ведущий специалист отдела экономики администрации Невельского городского округа

Помнить прошлое во имя будущего

2010 год ознаменован двумя славными юбилеями - 65-летием Победы в Великой Отечественной войне и 65-летием окончания Второй мировой войны.



Капитуляция в мае 1945 года фашистской Германии еще не означала полного завершения Второй мировой войны. Окончательная точка в борьбе стран-союзников с агрессорами была поставлена 2 сентября, в день подписания акта о капитуляции милитаристской Японии и установления мира на Дальнем Востоке. Для Советского Союза эта победа стала актом восстановления исторической справедливости - в состав государства вернулись Южный Сахалин и Курильские острова, и на исконно русской территории была создана Сахалинская область.

Итак, в эпохальном для России и всей мировой истории 1945 году было два Дня Победы. В год 65-летнего юбилея дата 2 сентября, имеющая особую значимость для жителей острогого региона, официально внесена в календарь памятных дат, как День окончания Второй мировой войны.

Тема войны и Победы имеет не только историческую и научную актуальность, но и огромное общественно-политическое значение. В последние годы во многих странах имеют место дискуссии, в ходе которых все чаще даются различные, в том числе оправдывающие национал-социализм и милитаризм, нравственные оценки итогов и причин Второй мировой войны, не прекращаются попытки исказить ее истинную историю. Поэтому нравственный долг ныне живущих бережно хранить па-

мять о событиях той войны, о решающей роли России в установлении мира, о величии народного подвига как духовное, культурное и историческое достояние, которое объединяет всех граждан нашей страны, и передавать эту священную память из поколения в поколение.

Вместе с тем, отдавая дань памяти погибших за родную землю солдат, мы извлекаем уроки из прошлых событий военных лет по обе стороны Тихого океана, которые подтверждают необходимость поиска путей для развития устойчивых разносторонних отношений между странами Азиатско-Тихоокеанского региона на основе взаимного уважения, мира и сотрудничества.

"Вторая мировая война: уроки истории" - эта тема стала ключевой для обсуждения на Сахалинском гражданском форуме-2010, который состоялся в Южно-Сахалинске в начале октября. Участниками мероприятия стали ветераны Великой Отечественной войны, освобождавшие Южный Сахалин и Курильские острова, представители научного, образовательного, культурного и делового сообщества, ветеранских и молодежных организаций, органов государственной и муниципальной власти, гости из других регионов Дальнего Востока. В работе форума приняла участие и делегация от Невельского района.

С приветственным словом от имени главы островного региона Александра Хорошавина к участникам форума обратилась заместитель руководителя аппарата Губернатора и Правительства Сахалинской области Наталья Кор-

шунова. Она отметила значимость мероприятия не только для историков, но и для общественности, для всех жителей области, и одной из важнейших задач форума назвала поиск новых форм и методов патриотической работы с молодежью. Перед началом работы форума исполняющему обязанности председателя областного отделения РОСТО (ДОСААФ) Андрею Фугенфирову вручена Благодарность Губернатора Сахалинской области за большой вклад в организацию и проведение мероприятий в рамках Всероссийской акции "Вахта памяти" и развитие патриотического воспитания молодежи.

На пленарном заседании были заслушаны доклады, в которых рассматривались причины вступления СССР в войну с Японией, хронология переходного периода в послевоенное время, когда территории Южного Сахалина и Курильских островов вновь вошли в состав нашей страны. Прозвучали воспоминания участницы боев на Сахалине Декабрины Пушкаревой, обратившейся с напутствием к представителям молодого поколения: "Общаясь с фронтовиками, учитесь у них подвигу, любите свою Родину, как мы ее любили, будьте патриотами, достойными своих дедов". Отрадно отметить, что сохранение памяти о бессмертном подвиге защитников Отечества, патриотизм - не просто слова для сахалинских мальчишек и девчонок. Ежегодно в местах жестоких сражений на островах, в рамках Всероссийской акции "Вахта памяти", проводится поисковая работа, предлагаются землеостанки павших воинов.

Ведь молниеносность

войны с Японией отнюдь не означала ее легкости - наступление советских войск развивалось в неминуемо тяжелых условиях. Но самоотверженность наших солдат и моряков, сила оружия и боевого братства приумножались боевым опытом, приобретенным в сражениях Великой Отечественной войны, и полководческим талантом военачальников. По словам руководителей поисковых объединений, ребята, прикоснувшись к реальным свидетельствам военной истории родного края, становятся немного другими, ощущают себя причастными к важному, общему делу - увековечению памяти прошлого, и словно приобретают крепкий нравственный фундамент, на котором будет строиться их будущее, будущее нашей области на островах, нашей страны.

Вторая часть Сахалинского гражданского форума проходила по трем секциям: "Тихий океан в огне сражений", "Политика по обе стороны Тихого океана: уроки побед и сражений", "Битва технологий и экономик: история и шаги в будущее". Работа в секциях проходила в форме живых дискуссий, в которых принимали участие не только историки и научные работники, но и студенты, и школьники. Несмотря на широкую тематику представленных на секциях докладов и выступлений, участники форума пришли к единому мнению: мы, ныне живущие поколения, обязаны знать и беречь правду о самой страшной войне в истории цивилизации и пресекать любые попытки ее искажения и фальсификации. При этом одним из важнейших направлений, бесспорно, является патриотическое воспитание молодежи. Для решения этой задачи неиссякаемым источником были и остаются героические свершения нашего народа в годы войны. В этом отношении у сахалинцев и курильчан есть, чем гордиться, и есть возможность на примерах воинской доблести так воспитать подрастающее поколение, чтобы каждый из молодых людей был готов встать на защиту Отечества, как сделали это их сверстники в далекие сороковые годы.

Результатом Сахалинского гражданского форума стало принятие итоговой резолюции.

Наталья КУКУШКИНА